

世界百强女性 中国11人上榜

德国总理默克尔蝉联榜首
前十位中7个为美国人

Q 美国《福布斯》杂志28日发布“2014年世界百强女性”排行榜，德国总理安格拉·默克尔蝉联榜首，海峡两岸和港澳地区共有11名女性上榜。



5月28日，在德国柏林，德国总理默克尔在德国历史博物馆出席第一次世界大战纪念活动 新华社记者 张帆 摄

默克尔居首 姚晨上榜

今年榜单中，美国联邦储备委员会主席珍妮特·耶伦排名第二，微软公司联合创始人比尔·盖茨的妻子、梅琳达·盖茨基金会联合主席梅琳达·盖茨位居第三。

前十名中，除了默克尔、巴西总统迪尔玛·罗塞夫(排名第四)和国际货币基金组织法国籍总裁克里斯蒂娜·拉加德(排名第五)，其余均为美国人，其中包括前“第一夫人”、前

国务卿希拉里·克林顿(排名第六)、“第一夫人”米歇尔·奥巴马(排名第八)。不只是前十名，百强榜上，超过半数的入选者来自美国。

海峡两岸和港澳地区共有11名女性进入百强，其中包括世界卫生组织总干事陈冯富珍、龙湖地产董事吴亚军、SOHO中国共同创始人兼首席执行官张欣、华为董事长孙亚芳、影视明星姚晨等。

美媒发文猜想未来人类生殖领域

一个孩子可以有好多爹妈

美国《大西洋》月刊6月号(提前出版)一期发表文章，根据对一些学者、医生和企业家的采访，对未来生殖领域可能发生的变化作出猜测。

一个孩子有多名父母

捐献精子和卵子以及代孕已经成就了不同寻常的父母亲组合。一种新的体外受精程序会将患者卵子的细胞核与捐献卵子者的线粒体DNA相结合。还有子宫移植，在这种情况下，一名女性健康的子宫被移植到别人腹腔内。自2012年以来，9名瑞典女性接受了亲属捐献的子宫——大多数情况下，捐献者是她们的母亲。现在，她们正在接受体外受精治疗。一旦成功怀孕，她们将成为首批用别人的子宫孕育孩子的人。她们的孩子事实上睡在她们当年曾经睡过的“房间”里。

受孕信息个性化

生殖研究的关键问题之一是，如何帮助想晚些生育的女性实现愿

望。许多年近四十或年龄更大的女性都会寻求体外受精技术，不过她们往往不是很清楚这种劳神费力、价格高昂的治疗是否会奏效。像Unify这样的一些服务机构正试图帮助女性更好地了解自己的生育能力。这家公司对曾使用过体外受精技术的患者进行了长达5年的跟踪调查，根据收集的具体数据和其他预测模式，提供有关受孕可能性的个性化信息。

生育时间更精确

马克斯·列夫钦是一款追踪生育能力的应用程序的创始人之一，该应用程序可以帮助用户确定最有利于受孕的性行为时机。这算不上什么革命性进步——只要确切了解月经周期，然后再准备一支体温计、一支笔和一张纸就可以做到同样的事情——但是，通过让用户匿名将数据集中起来，就可以更好地了解整个人群的生育能力模式。目前针对夫妻为怀孕所做努力的大范围研究少得令人吃惊，列夫

“技术”女性 上榜人数多

《福布斯》杂志的网站上说，他们从全球超过250名候选人中选出100名上榜者，这些人来自商界、金融界、媒体、慈善组织或非政府组织、政界、科技界等领域。

今年榜单的一大亮点是“技术”女性，共有19名技术企业高管入选百强榜，排名进入前25名的有7人，比去年多2人。其中，互联网企业脸谱公司首席运营官谢里尔·桑德伯格和国际商用机器公司(IBM)首席执行官弗吉尼娅·罗梅蒂闯入前十，分别排名第9和第十位。

视频共享网站YouTube新任首席执行官苏珊·武伊齐茨基首次上榜，位列第12，前25名中排位在她之后的还有雅虎公司首席执行官玛丽萨·迈耶(排名第18)、惠普公司首席执行官梅格·惠特曼(排名第20)、施乐公司董事长兼首席执行官厄休拉·伯恩斯(排名第22)、甲骨文公司首席财务官沙弗拉·卡茨(排名第24)。

上榜女性中 有9名国家元首

《福布斯》杂志于2004年首次评选世界百强女性。迄今的11次评选中，默克尔10次上榜，9次“登顶”。《福布斯》在评选理由中说，她是两德统一后来自前东德的首位政治明星，也是欧盟的骨干成员和最初的设计者之一。

今年上榜女性中有9名国家元首，她们管理着6.41亿公民，她们国家的国民生产总值(GDP)总和为11.1万亿美元。

榜单中包括28位知名企业的首席执行官，她们掌管的企业年营收总和为1.7万亿美元。28人中，18人是企业创始人。

《福布斯》说，这100位女性在社交媒体上拥有的“粉丝”数量超过8.12亿。

不过，娱乐圈女星在今年的榜单上表现欠佳，排名最高的歌手碧昂斯仅位列第17。 乔颖(新华社供本报特稿)

钦希望通过这款应用程序，可以改变这种局面。

出现人造精子和卵子

在生殖技术领域，最重大的变革或许是创造出人造配子，也就是精子和卵子的细胞。研究人员最终或许可以从成年男性或女性身上提取一个细胞，将其变成干细胞，再将干细胞转化成精子或卵子。医生已经利用这种技术成功地在实验室培育出同性繁殖的动物。

基因技术创造完美婴儿

人类基因组计划不过完成了11年，现在就已经在技术上可以做到在体外受精过程中对胚胎的全部基因组进行扫描。如果说父母们已经在为避免孩子多长出手指头而终止妊娠，那么又会有多少人能够抵制将拥有“最佳”基因组的胚胎植入体内的诱惑呢？

这样一来，未来的生育情形可能是，越来越多迥然不同的家庭制造出越来越相似的婴儿。 据新华社

澳方称目前搜索区域可能并非航班最后所处地点 马航370搜寻重回起点

澳大利亚搜寻马航370航班联合协调中心29日发布声明说，对探测到声学信号区域的搜索已经完成，该区域可能非马航370航班最后所处地点。

声明说，28日下午，澳大利亚“海洋之盾”号军舰搭载“蓝鳍金枪鱼”自主水下航行器完成了对4月初发现声学信号区域的最后一次搜索，并已完成相关数据分析。联合协调中心由此认为，自“蓝鳍金枪鱼”开始参与搜索到任务截止，未发现任何飞机残骸迹象。

联合协调中心数据显示，“蓝鳍金枪鱼”完成的海底扫测范围总计约850平方公里。

声明说，澳大利亚运输安全局认为，在探测到声学信号区域内的搜索已可被视为结束，经过其专业分析，目前

对于该区域是马航370航班最后所处地点“可以持怀疑态度”。

联合协调中心表示，对马航370航班的搜索仍将继续。接下来将在现有信息和分析结论基础上在南印度洋划出一个沿南部弧线分布的6万平方公里的搜索区域，通过深海调查绘制出该区域的海底地图，之后由专业服务机构进行全面海床搜索。

预计深海测绘调查工作将费时3个月左右。联合协调中心说，水下搜索工作预计将在8月开始，需要时间可能长达12个月。

29日下午，中国国务院总理李克强在同来访的马来西亚总理纳吉布会谈时，双方就马航客机失联事交换了意见。

据新华社

多伦多6女性24小时内失踪 其中1人为40岁华裔

据《多伦多星报》报道，加拿大多伦多警方当地时间27日下午发出新闻稿显示，自5月26日下午到27日的短短24小时内，陆续发出6份失踪通报：她们均为女性，有2人未成年，还有1名是40岁的华裔女子。

多伦多警方表示，现年40岁的罗姓华裔女子当天在皇后西街和奥盛顿大道附近失踪。失踪时，她身穿灰色衬衣，下身穿深色裤子，脚蹬白色运动鞋。

27日早上，警方通报有4名女子失踪，其中2名成年人，2名未成年人。17岁的艾米利

和15岁的玛瑞娜，两人26日一同出现在皇后西街和奥盛顿大道附近后失踪。值得注意的是，她们的失踪地点与罗姓华裔女子的地址一致。这两名未成年少女都是白人。

2名成年女子同为26日失踪，同是白人。38岁的娜塔莎在彭布罗克街和登打士东街附近失踪。警方在26日下午发出的第一个通告称，55岁的吉米娜25日晚上9时被发现在皇后西街和登打士街附近后失踪。她是白人，体型较健壮。

《星报》的消息表示，警方希望大众帮忙一同寻找这6位失踪的女子。

综合

美枪手母亲是华裔 曾疯狂寻子阻悲剧

马来西亚《星报》报道，美国加州枪手行凶前，其母亲曾试图阻止悲剧的发生。

枪手艾略特·罗杰的母亲王丽珍(译音)是一名出生在马来西亚的华裔。

艾略特·罗杰在行凶前发布了一个140页的文档“扭曲的世界”。在有关文档中，22岁

的他对自己仍是处男而感到无奈，也感叹女人不喜欢他，想报复她们。王丽珍在知悉后曾试图阻止儿子的行为，并几乎疯狂地寻找他。

王丽珍另外一个不愿透露名字的同学说，就好像其他孩子一样，罗杰想要用自己的方式来表达自我。

据《中国日报》

斯诺登准备 向俄申请延长避难

据美国全国广播公司5月29日报道，爱德华·斯诺登批评美国国务院将其困在俄罗斯，并且毫不掩饰对回归美国的向往，直言“我想回家”。他同时透露说，打算向俄罗斯申请延长避难。

斯诺登在28日播出的采访中说：“从第一天开始我就说过，我这么做是为了我的国家……并且毫无疑问我想回家。”被问及是否愿意为了回家而做出妥协，斯诺登说：“最重要的不是我，而是确保改革这些项目，以及我所远离的家庭和国家能从我的行动中获得帮助。”

斯诺登坚信美国政府的大

规模监控行为严重违宪。他说：“假如没有发生这些事，假如政府没有做得太多，走得太远，我们就不会上身处今天这个必须有揭秘者站出来的局面。”

斯诺登透露说：“实际上我从来没打算呆在俄罗斯。我已经订好了通过古巴飞往南美的飞机票。美国国务院却吊销了我的护照，把我困在莫斯科机场。所以人们要是问起来‘你为什么在俄罗斯？’我就会说‘请问国务院’。”

斯诺登目前在俄罗斯的政治避难将在8月1日到期，他说：“如果避难要过期，我当然会申请延长。”

综合